WISKUNDE MET VUILNISZAKKEN

PROBLEEM

In onze straat staan er langs de kant waar wij wonen 20 huizen.

Ik bemerk dat er voor elk huis minstens één vuilniszak staat en in totaal staan er 29 zakken.
Kan je aantonen dat er in elk geval bij deze 20 huizen een aaneensluitende rij moet zijn waar
er in totaal precies 10 vuilniszakken staan?

OPLOSSING

Stel s; = het totaal aantal huisvuilzakken vanaf het eerste huis tot en met het i-de huis in de rij.
Dan is

1<81<5,<83<...<Sy=29. (1)

Bijgevolg is

S +10<s5;+10<s53+10 <...<sp+10=39. (2)

Dan zijn sy, S, S3, ... , S0, S1 +10, S, +10, s3+10, ..., S0 +10 veertig gehele getallen die
liggen in het interval [1, 39]. Er moeten dus zeker twee gelijke getallen bij zitten (een
eenvoudige toepassing van het duivenhokprincipe). Maar die twee gelijke getallen zitten niet
in de monotoon stijgende rij (1) en ook niet in de monotoon stijgende rij (2). Bijgevolg moet

een getal sj uit (1) gelijk zijn aan een getal s, + 10 uit (2).

Uit s, + 10 = s; besluiten we dat s, — sj = 10 en dat betekent dat er tussen huis sj+1 en huis sxin
totaal juist 10 vuilniszakken staan.
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